



奋勇争先 再上台阶
贯彻落实2025年全省卫生健康工作会议精神



白衣织岁月 温情护安康

致全省护理工作者的慰问信

值此第114个国际护士节来临之际,福建省卫生健康委员会谨向全省护理工作者致以节日的问候和诚挚的慰问!向全省奋战在卫生健康战线上的广大护理工作者表示崇高的敬意和衷心的感谢!

护理工作是卫生健康事业的重要组成部分。护士队伍是推动卫生健康事业高质量发展的一支重要力量。长期以来,全省广大护理工作者始终秉承南丁格尔精神,践行以人民健康为中心的初心使命,以精湛的专业技术、严谨的工作态度和无私的奉献精神,为守护八闽百姓的健康作出了重要贡献。全省护理服务持续改进,护理质量稳步提升,护理工作更加贴近患者、贴近临床和贴近社会,为推动福建省卫生健康事业高质量发展打下了坚实基础。

习近平总书记指出,现代化最重要的指标还是人民健康,这是人民幸福生活的基础。护理工作和护理工作者在维护、保障、提升人民健康中发挥着不可替代的基础性作用。今年我国护士节的主题是“关护士队伍,守护人民健康”。省卫健委将认真落实党中央、国务院关于关心关爱广大医护人员的决策

部署,按照省委、省政府工作要求,加大对护理事业的政策支持力度,切实落实保障措施,为全省护理工作者创造更好的执业环境和发展空间。各级卫生健康行政部门和各级各类医疗卫生机构要高度重视护理工作,把加强护士队伍建设作为推动全省卫生健康事业高质量发展的重点工作来抓,关心爱护广大护理工作者,着力完善护士保障激励机制,在全社会营造关心关爱护士队伍、增进群众健康福祉的良好氛围。

希望全省广大护理工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力弘扬南丁格尔精神,持续改善护理服务,推进免陪照护服务、延续性护理服务、“互联网+护理服务”和居家上门护理服务等,以更加饱满的热情、更加精湛的技术、更加优质的服务投身到护理事业中,持续为人民群众提供全方位、全周期的健康保障,为健康福建建设谱写新的篇章!

衷心祝愿全省广大护理工作者节日快乐,身体健康,工作顺利,阖家幸福!

福建省卫生健康委员会
2025年5月12日
(省卫健委医政管理处)

护理学会表彰大会

5月9日,福建省护理学会2025年国际护士节庆祝大会在福州举行,福建省科协、福建省卫生健康委员会、福建省红十字会等单位领导和嘉宾出席,福建省护理学会理事、监事、各分支机构成员及团体会员单位代表等护理工作者800余人参与本次会议。

福建省护理学会理事长姜小鹰致开幕词,她代表福建省护理学会向全省广大护理工作者致以节日的问候和诚挚的祝福;并深情回顾了福建省护理学会2024年工作成绩,呼吁各有关部门关注护理工作者的职业发展和身心健康。同时,鼓励护理工作者持续学习、与时俱进,提升自身的专业素养和综合能力,为福建省护理事业的蓬勃发展续写华章。

福建省卫生健康委员会党组成员、副主任李红出席会议并致辞。李红表示广大护理工作者在满足全省人民群众多样化、多层次、全周期的健康服务需求方面做出了很大贡献,希望各级医疗机构要强化护士队伍关怀保障、促进临床一线减负增效、提升护理服务水平,期待护理工作者为提升全民健康素养作出更大贡献。

福建省科协党组成员、副主席卢哲明向全省护理科技工作者致以节日的祝贺,肯定了护理科技工作者在守护人民群众生命安全等方面的重要贡献,寄望全省护理科技工作者能

凝心聚力、紧密携手,始终恪守人民至上、生命至上的崇高理念,在护理技术创新与服务模式革新中勇攀高峰。

中华护理学会理事长吴欣娟通过视频连线向福建省护理同仁送上问候与鼓励。她代表中华护理学会肯定了福建省护理工作取得的显著成果,指出在新时期护理事业面临着新的机遇和挑战。鼓励全体护理工作者聚焦护理学科发展前沿,积极推进护理科研与技术创新,推动护理事业的高质量发展。

开幕式由福建省护理学会副理事长骆惠玉、林雁娟主持。

会上,福建省护理学会副理事长林蓉金、郑翠红分别宣读了《第八届福建护理科学技术奖表扬决定》《第十届护理创新发明奖表扬决定》《2025年福建省“小鹰”护理基金表扬决定》《2023-2024年度继续护理学教育先进单位表扬决定》,获奖代表们依次上台领奖。

为激励广大护理人员开拓进取、求实创新,产出更多高品质的护理科研成果,大会专设了福建护理科技奖优秀项目汇报与护理创新发明奖优秀项目汇报。

项目报告环节由福建省护理学会詹陈菊副理事长、张郁澜副理事长主持。(省卫健委医政管理处、福建卫生报、福建省护理学会)

(上接3版)

中国(福建)第17批援博茨瓦纳医疗队组织开展形式多样的庆祝活动,包括媒体记者采访、新老队员座谈交流、节日奖品发放以及集体联欢会等,点亮护理工作者的荣耀时刻。



武夷山公立总医院组织开展“溪畔寻心·步履生香-2025年护士节崇阳溪减压漫步之旅”主题活动。



浦城县医院举办了护士节表彰大会,组织护理情景剧大赛。

龙岩市卫健委在新罗区举办主题活动,通过“快闪”表演、急救知识普及等展现护士风采。



上杭县医院组织护理人员开展心理拓展活动。



龙岩市第一医院举办庆祝大会,新入职护士代表向退休护理前辈献花。



宁德市闽东医院举行庆祝活动,序幕由护理团队舞蹈《生机勃勃》开启。



平潭综合实验区急救中心、区苏澳卫生院组织医生、护士举办一系列趣味运动会。

更多内容详见健康福建微信公众号